



开门求个好彩头,安静多了

长沙少数商家偷偷燃放“开门炮”,刚放就“吃罚单”



马王堆陶瓷市场内商户燃放的“开门炮”。



扫码看视频

三湘都市报2月8日讯 正月初八,很多商家都会选择在这一天开门迎客,不少人还会燃放“开门炮”,求个好彩头。三湘都市报记者走访发现,相比往年,今年有所不同,长沙中心城区的“开门炮”不太响。

■文/图/视频 全媒体记者 杨洁帆

【现场】店面刚放“开门炮”就“吃罚单”

上午11点,长沙市公安局治安支队民警巡查至马王堆陶瓷建材市场附近时,突然听到烟花爆竹声,工作人员循声赶到门店,前坪鞭炮残渣还冒着烟。

“从初七开始,长沙中心城区就禁止燃放鞭炮了。”面对民警的询问,门店老板连连解释,自己对禁限放烟花爆竹政策不了解。就在民警向店老板进行宣传教育时,又一阵鞭炮

声传来,市场里另一家准备装修的门店正在燃放“开门炮”。民警一路小跑赶到现场,将违规燃放鞭炮的店主抓了个现行。得知自己将面临100至500元的行政处罚款时,店老板后悔不已,“早知道就不放了,我现在马上把鞭炮碎屑扫干净。”

长沙市禁限办提供的数据显示,当天共查处7起违规燃放烟花爆竹行为。

【追踪】顺藤摸瓜,查获一非法销售点

禁限放是大势所趋,长沙中心城区内已无正规烟花爆竹销售点,商户们燃放的鞭炮来自哪里?

“我是在家附近的一个香烛店买的。”查处行动中,一名违规燃放“开门炮”的店主坦言,鞭炮是在芙蓉区东岸街道东大门综合便民大市场一家香烛店买的。

民警找到这家香烛店,见有执法人员上门,店主慌忙用布将正在销售的烟花盖起来。民警又在店铺后方的小房间及二楼找出10余挂鞭炮以及6箱各式烟花。店主刘师傅解释道,“我没有办证,有朋友说要,就从浏阳老家

给他们带了一点回来。”

长沙芙蓉区东岸街道公共安全办工作人员介绍,他们曾多次责令其停业,还没收过烟花鞭炮,但屡教不改。工作人员表示,针对该店涉嫌非法采购、非法销售烟花爆竹的行为,将没收销售的烟花爆竹,依照《烟花爆竹经营许可实施办法》处以2万元以上10万元以下的罚款。针对其非法储存烟花爆竹的行为,公安机关还将依法对其处以相应行政处罚。

警方提醒,市民如发现身边存在非法销售、储存、运输、燃放烟花爆竹的违法行为,请积极向公安机关举报。

【调查】少数商家仍偷偷放,但“开门炮”没往年响

当天,三湘都市报记者先后走访了高桥大市场、南湖大市场等商铺集中的地方,以及岳麓区、开福区等地,虽然有少数商家店门前有鞭炮碎屑,但大多数商户没有再放“开门炮”。

龚女士是马王堆陶瓷建材市场的保洁员,早上8点不到就赶到市场进行清扫,“今年放鞭炮的少太多了,市场里就三四家,我们保洁的工作也相对轻松一点。”

蔡先生在万家丽路上经营一家儿童用品店,自从长沙禁限放规定出台后,他就用气体礼花代替“开门炮”,“既然规定了不让放,就没必要放。再说生意红火不红火,跟‘开门炮’没有关系,得看商家诚信不诚信!”

家住香樟花园的周爹说,尽管一早还是听到烟花爆竹声,但相比往年响声并不密集,“‘开门炮’放得少了,说明商家更务实,不再那么迷信了。”

湖南发布多行业复工复产安全提示 发现这些行为举报有奖

三湘都市报2月8日讯 当前全省各类生产经营单位面临集中复工复产,今天,省安委办、省应急管理厅就煤矿、非煤矿山、危化品、烟花爆竹、工贸等直管行业进行复工复产安全提醒,鼓励群众参与安全生产非法违法行为、重大安全生产隐患举报,筑牢人民防线。

要求具备复工复产资格的煤矿要做到“五必须两报备”,所有煤矿复工复产必须向属地煤矿监管部门报备,报送全年年度和特护期每日采掘作业计划。非煤矿山复工复产要严格落实“五个一”要求。危险化学品重大危险源企业要严格落实重大危险源安全包保责任制,全面落实主要负责人、技术负责人和操作负责人安全包保责任,深入开展重大危险源安全风险隐患排查;排查发现的主要问题隐患要及时整改。烟花爆竹生产企业复工复产必须坚持“谁验收、谁签字、谁负责”原则,做到符合条件一家,验收一家,合格一家,复产一家。工贸行业企业复工复产除了共性措施外,还要遵守相关行业的个性措施。

省安委办、省应急管理厅温馨提示:市民如果发现非法违法生产经营建设行为、重大安全生产隐患、事故瞒报,请拨打12350或12345举报,核实有奖!

■全媒体记者 李成辉

长沙县共筹集 公租房房源25940套



扫码看视频

三湘都市报2月8日讯 今日,记者从湖南省住建厅获悉,通过专业化开展公租房建设管理业务,截至去年年底,长沙县(含经开区)共计筹集公共租赁住房项目(以下简称公租房)56个、房源25940套间,全县城镇常住人口保障性住房覆盖率达26%。

2021年6月初,全省最大规模公租房项目——长沙经开区芙蓉园产业员工小区一期完工并交付使用,总建筑面积447459.13平方米,一期可容纳8000人入住,整个项目全面建成能接待2万名产业员工入住。“配套了商业街,还有幼儿园、酒店等。人才公寓房内,住户可拎包入住,小区环境真的要点个赞。”入住的市民周先生表示。

据悉截至去年年底,长沙县开启了“智慧公租房”,共计筹集公共租赁住房项目56个、房源25940套间,总建筑面积约142.5万平方米,总投资约44.8亿元。

2022年,长沙县住建局整合各级服务平台的数据端口,归集到“智慧公租房”一体化平台。建立项目从申报到运营、租户从申请到退出的全周期资料库,联通线下指纹锁、门禁等智能设备,运用指纹实名制开门方式。安装全景摄像头、边界监控器、高空抛物监测器、智能分类垃圾桶、红外温感器,打通公安天网系统。

■文/视频 全媒体记者 卜岚 实习生 王普